
OBYVATELSTVO A SÍDLA 

Skupinová práce: vypiš ORP určitého kraje. 

Projít administrativní mapu (str. 16,17). 

• Počet obyvatel: 10 597 473 (2017) 

• Hustota zalidnění: 129 obyvatel/km² (mapa str. 18 nebo prezentace) 

• Obyvatelé ČR náleží k europoidní rase a dále se dělí na Čechy, Moravany a 

Slezany.  

• Jazykově patří čeština do rodiny indoevropských jazyků – skupina 

slovanských jazyků. 

• Počet obyvatel: 10 560 000 obyvatel (2016) 

• Hustota osídlení: 129 obyvatel/km² 

• Věková pyramida = zobrazuje počet mužů a žen v různém věku 

▪ Dělí se na 3 složky: 1. předproduktivní věk 0-15 

                                                         2. produktivní věk 16-60 

                                                             3. poproduktivní věk 60+ 

• Existují 3 typy věkových pyramid: 1. progresivní 

                                                             2. stacionární 

                                                             3. regresivní 

 

 
 

 

 

 



 
• Přirozený přírůstek = počet narozených mínus počet zemřelých 

▪ Pokud je záporný nazýváme ho úbytek 

• Náboženství: S a SZ málo věřící 0-20% 

                        JV České republiky 40% a více 

• Národnosti: Češi, cizinci: Ukrajinci 23%, Slováci 22%, Vietnamci 12%, 

Rusové 8% a Němci 5% 

• Jazykově patří čeština do rodiny indoevropských jazyků – skupina 

slovanských jazyků 

• Největší města v České republice: Praha, Brno, Ostrava, Plzeň, Liberec, 

Olomouc, Ústí nad Labem, Hradec Králové, České Budějovice, Pardubice 

 

 


